

# 黄金周大考 你准备好了吗

本报记者 侯爱敏 成燕 裴其娟 黄永东 聂春洁 文 丁友明 图

## 郑州机场 辟临时停车场供近千车位

因停车场车位紧张,今年十一期间郑州机场过夜车业务暂时停止,这是现机场通航来的第一次。为缓解停车场压力,河南机场集团对凯美酒店后的空闲场地进行了整治,作为节日期间临时过夜停车场使用,可提供近千个停车位,预计9月29日投入使用。

机场旅客服务部门在节前开展了大面积航班延误应急演练,提升员工整体业务水平及保障能力。新增“危险品”短信,提醒旅客禁止携带打火机、火柴乘机,以及民航总局关于限制锂电池、液体运输的相关规定。

十一黄金周近在眼前,面对即将到来的高峰车流、人流,交通部门准备如何应对?各大景区又有哪些相应措施,保障游客玩得愉快?七天长假,各大商家如何出招诱惑大家掏出钱袋?如何享受十一黄金周假期,也考验着大家的智慧。面对黄金周大考,你准备好了吗?

## 交运集团 多举措保证运力供应

郑州交运集团预计今年客流将达120万人次。预计9月30日、10月1日出现客流最高峰。10月2日至5日客流将相对平稳高于平时,流向以旅游城市为主。10月6日、7日预计会出现返程客流高峰。

为应对大客流,交运集团成立了“小长假”现场指挥领导小组,假日期间将现场办公协调内外各方关系,保证运力供应。由于二马路站搬迁,预计汽车中心站作为火车站地区唯一一个汽车站将承受较大客流疏散压力。中心站将通过班次加密、增加车辆循环等办法,及时运送旅客,确保不滞留。

## 郑州铁路局 增开旅客列车12对

记者从郑州铁路局获悉,十一黄金周期间郑州铁路局增开旅客列车12对。郑州火车站将加强“人、证、票”核验,并以“特种设备安全大检查”为契机,对危及行车安全、客运安全的设备隐患进行了逐一登记整改,并将增派人力对候车室、站台加强安全引导,防止拥挤、摔伤。

郑州东站将通过增开人工售票窗口、增设自动售票引导员等,缩短旅客窗口排队购票时间。同时,将加强重点时段、重点车次、关键设备、关键岗位的安全卡控,优化残疾人购票窗口和特殊旅客服务区环境,通过官方微博、24小时热线为特殊旅客提供购票、候车、进站、上车预约服务。

## 高管部门 五项措施保道路畅通

据中原高速消息,我省高速公路管理方将采取多项措施应对大客流。

一是联系高速交警、气象部门,及时发布道路路况、交通管制、小客车免费通行等信息,引导车辆合理安排出行时间,及时调整出行路线,避免出现堵车现象。二是根据车流量适时调整收费站出入口,每天7时至22时开启全部应急收费车道,按规定启用应急收费车道、转换出入口模式、强制分流等措施,确保站区畅通。三是在收费站区设立明确清晰的引导标识,提前安装限高龙门架12个,免费通行诱导标志,设置小型客车免费专用通道,确保免费车辆快速通行。四是在收费站区设置咨询服务台,为司乘提供咨询服务和简易修车工具。五是开展“节假日就是服务日”“青年志愿者在行动”等活动,进一步规范收费工作流程,提高收费效率,缩短车辆过站时间。

## 各大景区 旅游活动丰富多彩

十一黄金周出游高峰将至,各大景区做好准备了吗?记者昨日从多家景区获悉,除在环境卫生、咨询服务、应急预案等方面做好准备外,不少景区还将推出丰富多彩旅游活动,为您假日出游增添更多乐趣。

长假期间,在景区游人集中处,嵩山少林、黄河风景名胜、康百万庄园、杜甫故里、绿博园等多家景区将专门设置游客咨询服务台,为游客提供便民服务。绿城各大景区除做好黄金周应对激增客流应急预案外,还纷纷启动星级厕所提升工程、旅游环境综合整治行动。届时,这些景区的官方微博、微信也将及时更新,并与游客互动,及时公布假期最新客流,以便大家错开出游高峰。

十一期间,市民游览黄河风景名胜时,不仅可在入口处欣赏到长达80余米的人工瀑布群,还可在夜幕下感受灯火辉煌的炎黄塑像。绿博园将举办中原民间唢呐表演艺术大赛。

十一黄金周,正值第十四届雁鸣湖大闸蟹美食文化节在中牟国家农业公园举行,游客假日可欣赏民俗表演,品尝美味雁鸣湖大闸蟹。巩义康百万庄园在将推出大型实景剧《慈禧驾临康百万》演出,同时启动第五届民俗文化节活动,该庄园棧房区车马院恢复重建对外开放。

喜欢采摘的市民,长假里可到好想您红枣科技示范园打枣、拔花生、吃红枣宴,认购枣树;到中华枣文化博物馆、黄帝贡枣园等处参观。在荥阳刘沟河阴石榴基地,您可尽情采摘软籽石榴。您还可带上孩子到二七区梨香苑摘雪梨,到红花寺摘葡萄。

## 绿城商家 摩拳擦掌忙掘金

“金九银十”销售高峰将至,记者昨日从省城多家百货商场、超市、家电卖场了解到,他们已提前进入临战状态。

记者昨日在丹尼斯百货人民路店、大商新玛特金博大店、北京华联、百盛购物广场等多家商场门前看到,鲜艳的“国庆礼颂”“喜迎国庆”促销海报异常醒目,精心设计的鲜花造型提前营造出浓郁的节日氛围。为吸引客流,不少商场在一楼大厅推出内衣、运动服超值特卖,引来众多顾客,有的还对会员推出满额超值送活动。中原万达、华润万象城等新兴城市综合体则打出鲜明的餐饮促销招牌,推出全场餐饮低至五折优惠、每周定期推出特价菜品等促销活动,吸引市民前来体验特色美食。

## 公园广场 鲜花装扮喜迎佳节

为迎接国庆节,各公园广场本着厉行节约的原则精心组织了摆花,努力为市民提供优美舒适的休闲环境。

文博广场一组园林小品日前已摆到位,其中广场南入口的园林小品名为《跟着共产党,圆我中国梦》,由国旗、五个象征国旗中五星的风车、废旧轮胎和各色草花组成的山川、河流、平原组成。

绿城广场在广场南门口处制作了5米高网架立面。在北广场两侧绿地内摆放了7组造型花树和以钢筋焊制镶嵌着“勤政廉洁”四个字的树叶透视窗,共摆放万寿菊、一串红、矮牵牛、三角梅等品种花卉3万余盆(株)。

据悉,今年国庆花坛景观设计突出了勤俭节约的原则,采用的花坛材质都是往年使用过的材料加工、翻新而成。碧沙岗公园精心组织推出了系列富有文化特色的游园活动,除了在观赏海棠最为集中的东环路海棠大道两侧新置四组刻有海棠文化诗词的竹筒,公园西南角的海棠蓂苑也将于国庆期间对游人开放。

## 近百名专家聚郑 纵论嵩山文明

(上接一版)下一步,研究会将继续开展丰富多彩的学术活动,推出一批学术成果,组织推动重大课题项目研究,为中华文明的继承和弘扬做出贡献。

周昆叔、曹桂岑、刘源等专家分别作主题发言。研讨会还组织专家们到汉霸二王城、郑州古荥冶铁遗址、荥阳故城、纪信墓等地实地考察。

市领导、研究会副会长丁世显、张民服等出席会议。

## 香港言爱基金捐资 两亿在我省建学校

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,香港言爱基金再次捐资7000万元在我省援建7所专门接收偏远地区贫困家庭子女的思源实验学校。这也是言爱基金在我省捐建的第三批学校,至此全省思源学校总数达到20所,累计捐资2亿元。

香港言爱基金是2006年在香港独资设立的慈善基金会,主要关注国内义务教育阶段贫困地区、偏远山区贫困家庭孩子的受教育状况。言爱基金通过与当地政府共

同出资,建设义务教育阶段寄宿的公立学校,帮助偏远地区贫困家庭的孩子同城里的孩子一样享受优质教育资源。

2011年9月,言爱基金进入河南,目前分三批在我省捐建20所思源实验学校。言爱基金为每所思源学校捐资1000万元,学校的建设和管理均由政府负责。其中,第一批捐建的9所学校已经建成开学;第二批4所学校计划于2015年秋季开学;第三批捐建的7所学校计划于2016年秋季完成建设并招生。

## 豫在校学生致伤致残 可申请专项基金救助

本报讯(记者 王红)为了给河南学生建立更为完备的安全保护体系,记者昨日从省教育厅获悉,经民政部门批准,全国首家专注于学生安全救助的“河南省学生安全救助基金会”在豫成立。

河南省学生安全救助基金会属于公募性基金会,主要开展学生安全救助、学生安全知识教育活动和培训、奖励为学生安全做出杰出贡献的单位和个人等公益活动。

据介绍,省教育厅为基金会业务主管部门。基金会救助救助的对象是因各类安全事故致伤、致残的在校学生,将根据学生受伤情况确定救治救助标准。符合条件又无第三方向其提供救治费用的,可向基金会书面申请救助。资助以次为单位,享受救助的伤残学生如家庭特别困难,可继续申请救助。



昨日,由省食药监局主办的“安全用药月”广场公益活动在绿城广场举行,活动主题为“关爱健康,安全用药”。 本报记者 丁友明 摄

## 陇海路快速通道工程 第四标段主线箱梁率先贯通

本报讯(记者 张倩 通讯员 水源)昨日,记者从水电十一局第四分局陇海路项目部获悉,9月25日,由该项目部承建的陇海路快速通道工程第四标段,主线第30联箱梁于当日22时顺利浇筑,率先完成了主线箱梁的贯通,为主线桥通车创造了有利条件。

据了解,陇海路快速通道主线第30联位于陇海路与工人路交叉口西侧,箱梁混凝土方量2958立方米,钢筋总量520吨。为确保第30

联混凝土箱梁的顺利浇筑,项目部所有人员各司其职,尽职尽责。项目经理统一负责指挥协调,总工程师、生产副经理轮流值班在施工现场指挥生产;质量部门对混凝土浇筑质量进行监控;安全部门对施工现场的用电、支架、机械操作、道路交通安全等方面进行监控;交通指挥人员带队在路口负责交通指挥,保证砼罐车出入围挡的顺畅。合理的分工安排,为确保此次箱梁浇筑的顺利实施奠定了基础。

## 三门峡西至豫陕界 新建路段建成通车

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从河南高速公路发展有限责任公司获悉,经过近3年紧张施工,昨日,连霍高速洛阳至三门峡(豫陕界)段改扩建项目三门峡西收费站至豫陕界收费站新建路段建成通车。

此次建成通车的三门峡西收费站至豫陕界收费站段是该项目的重要组成部分,全长70.12公里。工程全线设计行车时速100公里,双向八

车道,采用单、双侧加宽的改扩建方案,沿途共有4座特大桥,17座大桥和8座中桥,此外还有16座分离式立交、68道涵洞和24座天桥。据介绍,连霍高速河南段全长611公里,连霍高速洛阳至三门峡(豫陕界)段改扩建项目剩余新建路段将于今年年底前建成通车,届时将对目前正在运营的老路段进行封闭改造,预计于2015年完成全部升级改造任务。

## 多样的度假选择

十一临近,商户门前的五星红旗为市区增添了节日气氛。

出去吧,人太多、路太堵;在家吧,又觉得对不住这个长假……关于黄金周假期如何过的纠结情绪,在长假来临前就早早蔓延开来。当长假和堵车、排队、爆棚等画上等号时,如何度假,成为一个考验智慧的选择。

小丽一家三口打算利用假期去厦门:10月1日直飞厦门,住市区,第二天去鼓浪屿,第三天返回市区,再玩一天返回。“去鼓浪屿要排队坐船,据说10月1日是人流高峰,我们选择10月2日去避开高峰,人也可以轻松些。”小丽说,这是朋友给出的中肯建议。

朱女士一家是这样安排假期的:10月1日哪都不去,待在家里。10月2日带着孩子和朋友一起自驾去红旗渠,10月3日返回新乡去趟万仙山,10月4日回郑。剩余三天,会会朋友,在家休息。“去年国庆带孩子去了趟北京,各大景点人太多了,很累。今年就省内跑跑,而且要错开高峰期。”

聪聪去年刚组成家庭,因为刚和老公从云南度假回来,自己这个黄金周哪儿都不打算去,就待在家里。聪聪说:“这个假期,我准备看看书,把平时想去吃没时间去的美食都尝尝,而且听说有几部新电影上映,相信我们这个假期也一定过得丰富多彩。”

无论是长途出游、省内短途游,还是在市内兜兜转转,关于度假的选择几乎都会考虑一个共同的因素:避开车流、人流,假期过得轻松点。

## 泰国新闻代表团来郑参观访问

与郑州报业集团就媒体融合等进行深入交流

(上接一版)泰国新闻代表团对郑州报业集团旗下初步形成5报(《郑州日报》、《郑州晚报》、《中原地铁报》、《郑州社区报》、《中原手机报》)、2杂志(《环球慈善杂志》、《小楼桃动漫杂志》)、3网(中原网、郑州19楼社区网站、迅雷看看河南视频网站)和10公司(多媒体信息港、印务、文化创意地产、连锁酒店、农家乐、影视投资、金融投资、文化基金公司、中汇发行、地铁购)的全媒体多元化格局给予肯定。

巴蒂主席介绍了泰国报业在应对新兴媒体挑战时推出的进军电视业和新媒体融合方面的经验。

巴蒂主席一行对郑州8000年的裴李岗文化、5000年的黄帝文化、3600年的商都文化及博大精深的中原文化表现出浓厚兴趣。他说,以前在电影、电视上看到大多是少林寺的美丽景观,这次来到郑州后看到、听到和感受到的是郑州这座城市的发展活力、迷人魅力和以航空港为统揽建设国际商都的气魄和郑州人的热情。



9月27日上午,在中国记协、河南省记协相关负责人的陪同下,由泰国记协主席巴蒂·鲁昂迪率领的泰国报业新闻代表团到郑州报业集团参观访问。图为泰国新闻代表团和郑州报业集团同行座谈。

泰国记协和郑州记协还就传统媒体如何适应新形势以及媒体融合背景下对采编人员的素质、能力要求等问题交换了意见。

到的的是郑州这座城市的发展活力、迷人魅力和以航空港为统揽建设国际商都的气魄和郑州人的热情。

## 省十二运会

### 郑州泳军诞生“双金王”

本报焦作专电(记者 陈凯)昨日,正在焦作举行的河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会,展开了倒数第二个比赛日的争夺。在当天结束的青少年竞技游泳比赛中,郑州泳军延续了每日“见金”的良好状态,特别是小将袁馨更是表现神勇,她昨天摘得了女子甲A组200米仰泳的金牌,这也是她拿下女子甲A组100米仰泳金牌后,在本届省运会上摘得的第二金,成为郑州泳军的“双金王”。

24日开赛的青少年竞技游泳比赛,是本届省运会最后一个“产金”大项。各参赛队也是摩拳擦掌,希望能在最后一个“高产金”项目上有所收获。具备实力的郑州泳军从比赛一开始就显示了良好的竞技状态,开赛4天来,每天都有金牌入账,除了昨天拿下的女子甲A组200米仰泳金牌外,郑州泳军还拿下了男子甲A组200米蛙泳、女子甲A组100米仰泳、男子甲A组100米蛙泳3个项目的金牌。目前郑州泳军已经在在本届省运会上拿下了4枚金牌、6枚银牌和4枚铜牌,奖牌数位列所有参赛队之首,又一次用实力显示了郑州泳队的强大实力。

又讯(记者 陈凯)郑州军团除了在竞技场捷报频传外,本届省运会全民健身的“舞台”上,郑州军团也充分展现了郑州市全民健身参与者的风采。郑州市秧歌队以新颖的动作编排,充满激情的表现力,拿下了本届省运会健身秧歌成年组规定套路和自编套路两项一等奖。